第20　道路網・交通体系の整備促進等に関する要望

　日常生活の基盤としての町村道、並びに高速自動車国道等の道路網の整備を図るとともに、地方における交通体系を整備促進するため、社会資本整備事業計画に則り、下記事項の実現を強く要望する。

記

１　道路網の整備促進

⑴　著しく立ち遅れている町村道を重点的に整備するよう特段の配慮をすること。

⑵　道路特定財源制度の趣旨を踏まえ、一般財源化することなく道路整備のための財源として確保するとともに、地方への配分割合を高めるなど、地方における道路整備財源の更なる拡大を図ること。

⑶　高規格幹線道路、地域高規格道路、地方特定道路の整備を推進すること。
２　道路災害防除対策の推進

　町村道における落石、崩土事故等の災害防除事業を積極的に推進すること。

３　交通安全施設整備事業の推進

交通安全施設の整備事業について、効果的に生活道路等の整備が図れるよう十分配慮すること。

４　地方バス路線維持対策の推進

　　地域住民生活に不可欠な地方バスを維持・存続するため、路線維持対策に必要な安定的な財政措置を講ずるとともに、市町村が実施する自主運行路線等に対し、適切な財政措置を講ずること。

５　鉄道、空港、港湾の整備促進

⑴　整備新幹線の既着工区間及び新規着工区間の建設を促進するとともに、未着工区間についても整備スケジュールを明確化するなど、新幹線鉄道網の整備を推進すること。

　⑵　地域経済の発展と増大する航空需要に対応するため、空港施設の整備を推進すること。

　⑶　国内及び国際物流と交流の拠点として、港湾施設の整備を推進すること。
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